
Шар

1.

Площадь боль шо го круга шара равна 3. Най ди те площадь
по верх но сти шара.

Пояснение.
Радиус боль шо го круга яв ля ет ся радиусом шара. Пло щадь первого вы ра жа ет ся через ра ди ус   как 

, а пло щадь поверхности сферы – как  . Видно, что пло щадь поверхности шара в 
раза боль ше площади по верх но сти большого круга.
 
О тве т: 12.

2.

Во  сколь ко  раз  уве ли чит ся  площадь  по верх но сти  шара,  если  ра ди ус
шара уве ли чить в 2 раза?

Пояснение.
Площадь по верх но сти шара вы ра жа ет ся через его ра ди ус формулой  , по это му при уве ли ‐

че нии радиуса вдвое пло щадь увеличится в 22 = 4 раза.
 
О тве т: 4.

3.

Во сколь ко раз уве ли чит ся объем шара, если его ра ди ус увеличить в
три раза?



Пояснение.
Объем шара ра ди у са    равен

 

.
При уве ли че нии радиуса втрое, объем шара уве ли чит ся в 27 раз.
О тве т: 27.

4.

Объем  од но го  шара  в  27  раз  боль ше
объема  второго.  Во  сколь ко  раз  пло щадь
поверхности  пер во го  шара  боль ше  площади
по верх но сти второго?

Пояснение.
Объемы шаров со от но сят ся как

 

,

Откуда   Пло ща ди их по верх но стей соотносятся как

 

.

О тве т: 9.

5.

Шар,  объём  ко то ро го  равен  6π,  впи сан  в  куб.  Най ди те  объём
куба.

Пояснение.
Ребро  куба  равно  двум  ра ди у сам  впи сан но го  в  куб шара,  по это му
объем куба, вы ра жен ный через ра ди ус впи сан но го в него шара, да ‐
ёт ся фор му лой   Объём шара вы чис ля ет ся по фор ‐

му ле   от ку да имеем:

 
Тем самым, объём куба равен 36.

 
О тве т: 36.



6.

Даны  два шара.  Диа метр  пер во го шара  в  8  раз
боль ше  диа мет ра  второго.  Во  сколь ко  раз  пло щадь
по верх но сти пер во го шара боль ше пло ща ди по верх ‐
но сти второго?

Пояснение.
Пло ща ди по верх но стей шаров от но сят ся как квад ра ты их радиусов, поэтому:

 

.

О тве т: 64.

7.

Однородный  шар  диа мет ром  3  см  имеет  массу  162  грамма.  Чему
равна масса шара, из го тов лен но го из того же материала, с диа мет ром 2
см? Ответ дайте в граммах.

Пояснение.
Масса шара прямо про пор ци о наль на его объёму. Объёмы шаров от но сят ся как кубы их радиусов:

 

 

Следовательно, масса второго, мень ше го шара равна   грамм.
 
О тве т:  48.

8.

Даны два шара с ра ди у са ми 3 и 1. Во сколь ко раз пло щадь поверхности
пер во го шара боль ше площади по верх но сти второго?



Пояснение.
Радиус первого щара в 3 раза больше радиуса второго шара. Площадь по верх но сти шара вы ра жа ‐

ет ся через его ра ди ус формулой  , по это му при уве ли че нии радиуса втрое пло щадь увеличится
в 32 = 9 раз.
 
 
О тве т: 9.


